

# Geschäftsleitung Bildung

Auszug aus dem Protokoll

Sitzung vom 12. Juli 2022

2021/2022/ 0.01.02.05 Leitfaden 168 Leitfaden Escola - Genehmigung

### **Beschluss Geschäftsleitung Bildung**

- 1. Der Leitfaden Escola wird genehmigt und per 1. August 2022 in Kraft gesetzt.
- 2. Die Richtlinie LehrerOffice vom 1. August 2021 wird per Ende Schuljahr 2021/2022 aufgehoben.
- 3. Ein Begehren um eine Neubeurteilung des Beschlusses der Geschäftsleitung Bildung kann innert 30 Tagen, von dessen Mitteilung an gerechnet, bei der Schulpflege, Guldisloostrasse 1, 8620 Wetzikon eingereicht werden. Das Begehren hat einen Antrag und eine Begründung zu enthalten. Der angefochtene Beschluss ist beizulegen.
- 4. Öffentlichkeit des Beschlusses:
  - Der Beschluss ist per sofort öffentlich.
- 5. Mitteilung an:
  - Parlamentsdienste (zuhanden Parlament) (inkl. Leitfaden)
  - Teamleitung Stadtkanzlei (inkl. Leitfaden)
  - Bereichsleitung Informatik Stadtverwaltung (inkl. Leitfaden)
  - Alle Schulleitungen (zur Weiterleitung an die Lehrpersonen)
  - Leitung Bildung
  - Fachstelle Sonderpädagogik und Prävention
  - Leitung Fachstelle Schulinformatik
  - Sachbearbeitung Kommunikation

#### Ausgangslage

Die Schulpflege hat an ihrer Sitzung vom 12. April 2022 die Einführung und den Betrieb der Schulsoftware Escola im Schulbetrieb der Schulen in Wetzikon genehmigt.

Escola ist eine Softwarelösung, welche unterschiedliche Module umfasst. Die Schule Wetzikon beschränkt sich derzeit auf folgende Module:

- Schulmanager als webbasierte Komplettlösung
- Förderplanung als Plattform für Förderplanungen
- Escola-App als Schulkommunikationslösung

#### Leitfaden Escola

Der "Leitfaden für die Nutzung der Schulsoftware Escola im Schulbetrieb der Schule Wetzikon", kurz "Leitfaden Escola" stellt die Nutzung von Escola an der Schule Wetzikon auf eine einheitliche Grundlage und definiert Zugriffsregelungen wie auch Regelungen zur Erfassung von Einträgen.

Der Leitfaden wurde durch die Projektgruppe Escola mit Einbezug der Schulleitungskonferenz erarbeitet.

## Stellungnahme der Schulleitungskonferenz

Die Schulleitungskonferenz empfiehlt der Geschäftsleitung Bildung, den vorliegenden Leitfaden Escola zu genehmigen und in Kraft zu setzen.

## Erwägungen

Der Leitfaden Escola hält die Standards bei der Verwendung von Escola verbindlich fest und garantiert so die einheitliche Umsetzung.

Für richtigen Protokollauszug:

**Stadt Wetzikon | Schule** 

Geschäftsleitung Bildung Wetzikon

Claudia Bosshardt, Geschäftsbereichsleitung Bildung + Jugend